
NIEDERSCHRIFT  

 

über die Sitzung des Gemeinderates am Donnerstag, dem 04.05.2023 

im Gemeindeamt - Sitzungssaal. 

 

Beginn: 20:00 h                                                                                      Ende: 20:09 h 

 

Die Einladung erfolgte am 27.04.2023 mittels Kurrende und email. 

Von den Mandataren waren anwesend: 

 
1. Bgm. Ludwig DELTL   

2. Vizebgm. DI Walter VOCK   

3. GGR Eva ROULA   

4. GGR Günther KUSSMANN   

5. GGR Walter LITZENBERGER   

6. GGR Julia NEIDHART-HERMANN   

7. GGR Rudolf MAYER   

8. GR Gabriele STEPANOY   

9. GR Johann PRIKOWITSCH   

10. GR DI Philipp WEISER   

11. GR Susanne FISCHER   

12. GR Helmut GRUBER   

13. GR Ing. Norbert RUTKA   

14. GR Irene NEUMAYR-TKADLEC   

15. GR Erich SIMON   

16. GR Peter NEKOLAR   

17. GR Matthias BENDA   

18. GR Karl PAGATSCH   

19. GR Jacqueline FISCHER, BEd   

20. GR Christine TAUSEND   

21. GR Christoph TRENZ   

22. GGR Achim WÖRNER   

23. GR Andreas GRUBER   

24. GR DI Michael MACHEK   

25. GR Franz SCHALLER   

26. GR Gertrude RANDAK   

27. GGR Mag. Dr. Paul EBHART   

28. GR Mag. Silvia EBHART   

29. GR Alfred KREUZER   

30. GR DI (FH) Brigitte GHARBI   

31. GR Sabine KIENBERGER   

32. GR Gerald ZANJAT   

33. GR Nico SCHRANZ   

 

 

Schriftführer(in): 

Roland Paschinger/Michael Gintenreither 

Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden, eröffnet die Sitzung und stellt die Be-

schlussfähigkeit fest. 
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1.) Dringlichkeitsantrag 

 

 

Der Gemeinderatsklub der FPÖ stellt folgenden Antrag: 

Der Gemeinderat möge den Tagesordnungspunkt „Gesprächsaufnahme mit den 

Österreichischen Bundesbahnen bezüglich Installation von Überwachungskameras 

an den Park & Ride Zonen – speziell an den Fahrradabstellplätzen“ in die Tagesord-

nung aufnehmen. 

Der Antrag liegt dem Protokoll bei. Die Begründung kann daraus entnommen wer-

den. 

Der Dringlichkeitsantrag wird vom Gemeinderat mit 12 Pro-Stimmen zu 21 Gegen-

stimmen abgelehnt. 

 

Gegenstimmen:  SPÖ (21) 

 

 

 

2.) Entscheidung über Einwendungen gegen die Verhandlungsschrift der letzten Sit-

zung 

 

 

Die Niederschrift über die Sitzung des Gemeinderates vom 28.03.2023 ist den Klubs 

spätestens mit der Einladung zur heutigen Sitzung in Ablichtung zugegangen. 

Da keine Einwendungen gegen die Verhandlungsschrift der letzten Sitzung einge-

langt sind gilt das Protokoll als genehmigt und es wird von GR Gabriele STEPANOY für 

die SPÖ, von GR Andreas GRUBER für die ÖVP, von GR Mag. Silvia EBHART für „Für 

Strasshof – Dr. Ebhart“ und von GR Gerald ZANJAT für die GRÜNEN unterfertigt. GR DI 

(FH) GHARBI und GR KIENBERGER waren nicht bei der letzten Sitzung anwesend und 

daher wird für die FPÖ nicht unterfertigt. 

 

 

3.) Verein Happiness - außerordentliche Subvention 

 

 

Der Bürgermeister erläutert, dass der Verein Happiness mit seinem Sitz in Strasshof für 

das Ausmisten und Füttern der Therapiepferde ein Elektro-Lastendreirad benötigt. 

Zum 20jährigen Jubiläum ersucht der Verein Happiness um finanzielle Unterstützung in 

Form einer außerordentlichen Subvention. 

Über Antrag des Bürgermeisters beschließt sodann der Gemeinderat einstimmig eine 

außerordentlichen Subvention für den Verein „Happiness – Glücklich mit Hilfe des 

Pferdes“ in der Höhe von € 2.000, --. 

 

 

4.) Elternverein VS & ASO Strasshof - außerordentliche Subvention 

 

 

Der Bürgermeister erläutert, dass für das Sommerfest am 16.06.2023 des Elternvereins 

der VS & ASO Strasshof das Rote Kreuz anwesend sein muss. Die Kosten für die Bereit-

stellung des Roten Kreuzes soll die Marktgemeinde Strasshof in Form einer außeror-

dentlichen Subvention übernehmen. 

Über Antrag des Bürgermeisters beschließt der Gemeinderat einstimmig eine außer-

ordentliche Subvention für den Elternverein VS & ASO Strasshof in der Höhe von € 

302,62 exkl. Mwst. 
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5.) Ausschreibung Strom- und Erdgasversorgung - Auftragsvergabe 

 

 

Nach Erörterung und über Antrag des Bürgermeisters beschließt der Gemeinderat 

einstimmig die Firma Easy Energy, 1020 Wien mit einer Energiekostenberatung für die 

Strom- und Gaslieferung für die Marktgemeinde Strasshof an der Nordbahn für 2024 

und 2025 zu einem Pauschalbetrag von € 4.500, -- exkl. MWSt.  zu beauftragen. 

 

 

 

 

6.) Grundsatzvereinbarung Glasfaserinfrastruktur 

 

 

Der Bürgermeister stellt den Antrag, auf die Verlesung der Vereinbarung zu verzich-

ten, da dieser allen Mandataren mit der Ladung in Kopie übermittelt wurde.  

Der Antrag wird vom Gemeinderat einstimmig angenommen. 

 

Nach Erörterung und über Antrag des Bürgermeisters beschließt der Gemeinderat 

einstimmig die Grundsatzvereinbarung mit der A1 Telekom Austria AG für die Errich-

tung und den Betrieb einer Glasfaser-Infrastruktur in der Ausbauvariante „Fiber to the 

Home“ (FTTH), bestehend aus Glasfaserleitungen und Leerrohrsystemen, die der Auf-

nahme von Glasfaserleitungen dienen.  

Die gegenständliche Vereinbarung liegt dem Protokoll in Kopie bei. 

 

 

 

 

7.) Erklärung zur Erhaltung der Radverkehrsanlage Geh- und Radwegverbindung 

Flugfeldstraße-Schulcampus 

 

 

Der Bürgermeister stellt den Antrag, auf die Verlesung der Erklärung zur Erhaltung der 

geförderten Radverkehrsanlage zu verzichten, da dieser allen Mandataren mit der 

Ladung in Kopie übermittelt wurde.  

Der Antrag wird vom Gemeinderat einstimmig angenommen. 

 

 

Nach Erörterung und über Antrag des Bürgermeisters beschließt der  Gemeinderat 

einstimmig, die Erklärung zur Erhaltung der geförderten Radverkehrsanlage des Am-

tes der NÖ Landesregierung, Gruppe Straße, Abteilung Landesstraßenplanung be-

treffend Radverkehrsanlage Geh- und Radwegverbindung Flugfeldstraße-

Schulcampus zu unterzeichnen. 

 

Die gegenständliche Erklärung liegt dem Protokoll in Kopie bei. 
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Der Bürgermeister gibt bekannt, dass in zwei Wochen das Gemeinderatsprotokoll der 

heutigen Sitzung zur Abholung bereit liegt und schließt die Sitzung. 

 

 

 

 

 
 

Der Schriftführer(in): 

 

 Der Bürgermeister: 

GR SPÖ: 

 

 GR ÖVP: 

GR „Für Strasshof – Dr. Ebhart“:  GR FPÖ: 

GR GRÜNE:  

 
 

 

 


